

ROMÂNIA
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE



MINISTRU

Nesecret

Nr. ex. 1

București,

Nr. 12039 din 27.04.2020

Nr. 2788/DRP
Data: 27.04.2020

**Către,
GUVERNUL ROMÂNIEI
SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI
Departamentul pentru relația cu Parlamentul
Domnului secretar de stat NINI SĂPUNARU**

Stimate domnule secretar de stat,

Vă transmitem, alăturat, răspunsul la **întrebarea domnului deputat Ioan Dîrzu**, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 10112A/2020, având ca obiect „transparența datelor privind coronavirus”, transmisă către instituția noastră prin adresa Secretariatului General al Guvernului – Departamentul pentru relația cu Parlamentul nr.2441/2020, pentru a fi pus la dispoziția domnului deputat.

Cu deosebită considerație,

MINISTRUL AFACERILOR INTERNE
SECRETAR DE STAT
NOROCEL-POMPILIU STROE ION MARCEL VELA
27.04.2020

Telefon: 021.264.87.07/Fax: 021.264.87.40/ e-mail: dgj_secretariat@mai.gov.ro
Piața Revoluției, nr. 1A, sector 1, C.P.010086
RO – București

DGJ/S2/IB

ROMÂNIA
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE



MINISTRU

Nesecret

Nr. ex. 1

București,

Nr. 12039 din 24.04.2020

Către,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Domnului deputat Ioan DÎRZU

Stimate domnule deputat,

În legătură cu întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.10112A/2020, având ca obiect „transparența datelor privind coronavirus”, vă comunic următoarele:

Având în vedere evoluția la nivel internațional a răspândirii noului coronavirus și infectării populației cu COVID-19, încă de la sfârșitul lunii februarie, au fost luate o serie de măsuri la nivelul Comitetului Național pentru Situații Speciale de Urgență pentru creșterea capacității de intervenție în prevenirea și combaterea infectării, inclusiv pe linie de comunicare publică.

Astfel, prin Hotărârea nr. 2/24.02.2020 a Comitetului Național pentru Situații Speciale de Urgență, a fost înființat Grupul de Comunicare Strategică în vederea gestionării mediatizării subiectelor legate de noul coronavirus. Acest grup se află în directă coordonare a Departamentului pentru Situații de Urgență, având în componență experți în comunicare din următoarele instituții: Guvernul României, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Sănătății, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Externe, Ministerul Transporturilor, Infrastructurii și Comunicațiilor, Departamentul pentru Situații de Urgență, Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Inspectoratul General al Poliției Române, Inspectoratul General al Jandarmeriei Române, Inspectoratul General al Poliției de Frontieră și Serviciul de Telecomunicații Speciale. În funcție de situațiile apărute, componența poate fi suplimentată cu specialiști de la alte instituții.

Așadar, întrucât componența Grupului de Comunicare Strategică variază în funcție de evoluția situației operative înregistrate pe teritoriul României, nu vă putem comunica nominal membrii acestui Grup.

Grupul de Comunicare Strategică transmite, integrat, către mass-media toate informațiile de la nivel național. Astfel, informațiile centralizate transmise de Grupul de Comunicare Strategică se referă la măsurile întreprinse de autorități pentru limitarea răspândirii COVID – 19, măsurile de ordine publică întreprinse și sancțiunile aplicate pentru încălcarea unor norme stabilite în contextul pandemiei de COVID-19, numărul total de persoane confirmate cu infecție cu COVID – 19, număr total de persoane aflate în carantină sau în izolare, numărul total de teste prelucrate, situația generală internațională în contextul pandemiei de COVID – 19, precum și situația cetățenilor români confirmați cu infecție cu COVID – 19 în alte state, precum și alte tipuri de date și informații, în funcție de situație.

De asemenea, începând cu data de 2 aprilie a.c., Grupul de Comunicare Strategică transmite și situația persoanelor infectate cu COVID – 19 de la nivelul fiecărui județ/municipiului București. Aceste situații sunt transmise zilnic și cuprind datele în dinamică de la nivelul fiecărui județ/municipiului București.

Menționăm că aceste comunicări sunt de interes național și au rolul de a informa populația cu privire la evoluția răspândirii virusului, a măsurilor de prevenire de care cetățenii trebuie să țină cont pentru sănătatea lor și a celor din jur și nu sunt canalizate pe anumite categorii sociale sau profesionale.

Totodată, la nivel județean, prin intermediul instituțiilor prefectului, sunt transmise date referitoare la situația locală.

La acest moment, nu există nicio interdicție pentru autoritățile publice locale de a comunica date și informații de interes public. Totodată, s-a recomandat ca, prin comunicările publice, să fie prevenită stigmatizarea persoanelor din anumite localități sau județe, întrucât au fost semnalate mai multe cazuri de persoane stigmatizate sau chiar agresate, din cauza faptului că domiciliau în localități sau zone în care fuseseră confirmate mai multe cazuri de infectare cu virusul SARS – CoV – 2. Prin urmare, la nivel local s-a solicitat să nu fie furnizate acele informații sau date despre persoane particulare, care ar putea afecta dreptul la viață privată.

Cu deosebită considerație,


MINISTRUL AFACERILOR INTERNE

SECRETAR DE STAT
NOROCEL-POMPILIU STROE
24-04-2020


ION MARCEL VELA